

支援抗震救灾 江苏还要加大力度

罗志军主持省长办公会,研究部署深入开展抗震救灾工作

快报讯 为进一步落实省委常委会会议精神,做好下一步抗震救灾工作,19日晚,省长罗志军主持召开了省长办公会议。会议传达了省委书记梁保华对进一步做好我省支援四川抗震救灾工作的意见,研究部署了相关工作。会议决定成立江苏省支援四川地震灾区抗震救灾协调小组,以加强我省对抗震救灾工作的组织协调工作。罗志军指出:支援灾区做好抗震救灾工作既是一项紧迫的工作任务,也是一项严肃的政治任务,各地各部门要进一步明确

工作目标,加强统筹协调,坚决完成中央交给的任务。

四川汶川大地震发生后,我省第一时间组织专业队伍赴灾区救援,加强救灾后勤物资保障,正确引导舆论鼓舞士气,在全省形成了抗震救灾的强大合力。罗志军在听取省有关部门情况汇报后,对前一阶段的抗震救灾工作给予充分肯定,对今后的工作提出了要求。他指出,根据中央领导指示精神,我省要进一步加大对灾区的支援力度,帮助灾区群众渡过难关,同时做好前方救援

人员的后勤保障工作,打好抗震救灾持久战。省支援四川地震灾区抗震救灾协调小组要加强与国家抗震救灾相关部门和受灾地区的沟通联系。进一步摸清情况,明确支援任务和程序,明确工作范围和目标,有效整合资源,迅速推进各项救灾工作。

罗志军强调,要以高度的政治责任感全力做好支援灾区抗震救灾工作。在帮助灾区重建中,要统一有序,严谨细致,体现江苏的组织能力,体现江苏的精神风貌和专业技术水平,体现“一方有

难,八方支援”的无私奉献精神,并要处理好当前和长远的关系,为下一步灾区重建工作做好准备。当前,最重要的任务是加紧生产调运救灾急需物资,尽最大努力组织帐篷和活动板房等物资的生产,保质保量地完成抗震救灾物资的生产调运工作。同时,还要统筹安排好抗震救灾和当前经济工作,保持经济又好又快发展。

副省长史和平、李小敏,省政府秘书长樊金龙,省有关部门负责同志参加了会议。
(陆峰、苏振新)

爱心江苏

全省各界向灾区捐赠超10亿

快报讯 江苏各界情系地震灾区。截至19日,我省累计捐赠款物104359.74万元,其中现金86278.95万元,物资折款18080.79万元。

四川汶川大地震发生后,省委、省政府迅速向四川和甘肃、陕西灾区发出慰问电,并向四川灾区捐款1000万元,向甘肃、陕西捐款各300万元。省领导和省级机关干部职工带头捐款。江苏大地涌现出“一方

有难,八方支援”的感人场景。从年逾九旬的老红军到上学的孩童,从民营企业到普通打工者,从在职职工到离退休人员,从残疾人到城市低保户,纷纷向灾区伸出援手,暖流涌动在大江南北。

省慈善总会和省红十字会灾后第一时间公布捐赠热线,省慈善总会开通了6部捐赠电话,省红十字会新增两个捐赠账户,为捐赠者提供方便。

爱心高校

江苏高校招生将向灾区倾斜

快报讯 (记者 谢静娴) 为保证考生安全,四川省部分重灾区今年的高考将延期进行。灾区的孩子们能如愿迈入理想的高校吗?昨天,江苏不少高校纷纷表态,今年高考招生将向四川省倾斜,同时,针对一些家庭困难的灾区学生,学校还在酝酿一系列的优惠政策。

“四川学生的高考入学问题,引起了很多高校的密切关注。”昨天,南京大学招生科科长赵鸣告诉记者,今年,学校在四川省投放的统考招生指标已经确定。每年学校都从四川录取到不少优秀考生,今年在录取时,学校将视四川省的生源状况,增加一些机动指标,让更多的四川学生能够进入南大深造。

“对受灾地区的学生,学校有意出台一些优录政策。”南京航空航天大学有关招生负责人昨天表示,四川省也是学校的生源大省,今年高考学校在四川投放的统招指标约130人,比去年有所增加。录取时,学校调配机动指标,还会多向四川考生倾斜。对受灾地区的考生,学校还有意出台一些优录政策,具体政策目前正在酝酿之中。

爱心企业

黄光裕捐款5000万港币

5月18日,在中宣部、文化部、国家广电总局、新闻出版总署、解放军总政治部、中国文联、中国作协共同发起的《爱的奉献》抗震救灾大型募捐晚会上,国美集团总裁黄光裕的母亲——曾蝉贞代表黄光裕和国美集团,向汶川灾区捐赠5000万港币。曾蝉贞女士表示国美集团所有员工和黄光裕本人还将继续关注灾后重建,随时为社会承担更多的责任、为国家贡献更多的力量。

汶川地震发生后,国美集团就在全国范围内投入700万元开展赈灾救援行动。在5月19日的全国哀悼日中,国美全体员工表示:“举国同悲、吾辈伤怀,为罹难的同胞,更为逝去的亲朋。祖国,我最深爱的土地,我将誓用职责抚慰您刻骨的创伤,我将誓用坚强迎接这巨大的挑战,大悲中方显大爱,国美人,情系灾区,祝福祖国!” **快报记者 杨坤**



情系灾区

连日来,全国各地都在举办赈灾义演,社会各界纷纷捐款献爱心。
新华社记者 张国俊 摄

总觉得捐得不够 所以我又来了

不少市民再次捐款,今天省红十字会继续在快报设捐赠点

为了帮助灾区人民重建家园,昨天,江苏省红十字会在快报再次设立了捐赠点,接受市民捐赠。记者发现,很多前期已捐过款的市民,又来捐款了。一天下来,快报捐赠点的捐款达到22万元左右。

昨天上午,一名叫姚行的老先生出现在快报捐赠点,工作人员见他面熟,就问:“老先生,您不是来过啊?”姚老先生说:“昨天在家看电视,越看心里越不是滋味,我老了,不能去四川,今天早晨决定再捐1000块钱给灾区,也算是为灾区的同胞们做点事情。”

一对夫妻带来两万块钱,丈夫告诉记者:“10年前我的公司破产,整个人生面临低谷,10年之后我又重新挺了过来,现在我有一个很幸福的家庭。这一次地震,让许多人家破人亡,我希望他们勇敢地面对磨难,我们中国人的脊梁是压不垮的。”

下午,结束了默哀三分种

以后,很多市民又自发来到快报捐赠点,默默排队。不少市民都说虽然已经捐过款了,但是总觉得不够。

在捐款现场,看到了两位幼儿园的小朋友——来自南京新世纪实验幼儿园的曹诺承和金瑞媛,他们在老师的陪伴下,带来了贴有红十字会标志的三个募捐箱,里面装满了同学们捐出的零花钱。金瑞媛说:“我们制作了很多小红花,里面写着‘奖’字,哪个小朋友捐款,就给他贴上小红花。”捐赠现场还出现一位十个月的小朋友陈锦川,他的父母说今天他带来了百天时家人给他的红包1000元,希望小孩子从小就要养成富有爱心和责任心的好品质。

截至5月19日中午12点,全省红十字会系统接受社会各界捐款21269.85万元人民币、捐赠11162.04万元人民币,共接受款物32431.89万元。已向地震灾区汇出救灾

款2475万元,发送物资8505.05万元。

随着社会各界的善款越来越多,如何管理、使用好这笔钱也是省红十字会高度关注的问题。近日,省红十字会向全省各市红十字会下发了紧急通知,要求对于各界捐赠的款物,做到专人负责,专款专用,专物专用,保证款物按照捐赠者的意愿,切实有效地用于救灾工作。

通讯员 江建宁 快报记者 安莹

交通小贴士

地点:洪武北路55号置地广场现代快报社(南京文化艺术中心南侧30米,和江苏银行同一幢楼)。

时间:上午9:00—下午5:00。

市民可乘坐2路、29路、68路公交车在网巾市站下;乘坐26路、30路、46路、60路在新街口站下;乘坐29路、60路、68路在长江路站下。

省民政厅:

捐赠款物使用情况将及时向社会公布

快报讯 (记者 项风华) 自从四川汶川大地震发生之后,江苏人民援助灾区的热情极高。为保护广大群众的捐赠热情,确保抗震救灾捐赠资金的专收专用,昨天下午,江苏省民政厅紧急召开新闻通气会,规范社会募捐行为,明确募捐只能通过各级民政部门、红十字会以及慈善会这三家单位实施。所接受的捐赠款物使用情况将及时向社会公布。

在昨天的新闻通气会上,省民政厅副厅长刘广忠说,抗震救灾捐赠除民政部门、红十字会、慈善会可以依法开展外,其他任何单位和个人未经民政部门批准不得开展任何形式的募捐活动。各部门各单位各系统只能在本单位本系统内组织救灾捐赠,若要扩大到本系统、本单位以外,必须经过民政部门批准。

同时,严格管理使用救灾捐赠款物。接收救灾捐赠必须做到手续完备、专账管理、专人负责、账款相符、账目清楚。接收的每一笔捐款,都要当面核实清楚,开具收据。救灾捐赠款物要坚持专款专用、集中使用、统一管理、统一调拨、分头组织实施的原则。定向捐赠的款物,必须按捐赠者意愿使用。省直机关有关部门、全省性民间组织要将救灾捐赠的接收情况及时报省民政厅,由民政厅负责统计汇总,并按照省政府确定的原则统筹安排。

此外,各地还要进一步强化对救灾捐赠工作的监督检查。捐赠款物的接收、分配、使用情况要及时向社会公布,自觉接受公众监督。救灾捐赠工作的主管部门会同有关部门及时查处和取缔各种形式的非法募捐活动。

爱心救援队

江苏电力将进驻阿坝 “点亮”3万防震棚

昨天,记者从江苏省电力公司了解到,该公司已先后向灾区派出了8支救援和保障队伍,进驻灾区近四百人,是江苏省在灾区仅次于武警的第二大救援力量。由于多处居民临时安置点没有电,江苏电力应急车队已经接到最新任务:去阿坝州为防震棚送电。

发电车将进驻阿坝 给防震棚送电

电力部门当然是修复电路最拿手,可灾区房子倒塌一片,路都没了,电力修复从何谈起?第一批支援灾区的江苏电力队伍带去了5台省内容量最大、性能最好的应急发电车,总发电能力达到1800千瓦;而留在省内预备保障奥运圣火传递的12台应急发电车,总电力加起来也只有1728千瓦。此外,江苏还后续运去了60台应急发电机。

江苏电力应急发电队第一批领队水为连告诉记者:通往灾区的路还是过不去大车子,发电队已经等了好几天,几天里队员们也在帮助背伤员,做些力所能及的事。当天他们刚领到任务,去阿坝州给居民临时安置点送电!路一通就要出发。

据悉,他们将给阿坝州5个居民点送电1800千伏安,如果按每个防震棚一盏60瓦的灯泡算,可以点亮3万盏灯。

全力保障前方物资供应

“队员们在前方救灾,我们要全力保障其物资供应,我们对灾区的救援装备几乎都是省内最先进的。”江苏省电力公司副总经理马苏龙昨天告诉记者:省电力的医疗队带去的4台医疗急救车其中有一台是做透视的,有一台配有随车化验设备。5台发电车里有2辆是国内技术水平最高的磁悬浮飞轮储能式应急电源车。

当前方传来信息“当地缺床、缺被子”时,该公司立刻动员全省13家子公司,调运了1125张行军床(要装20多车)、被褥1175套及大帐篷20顶等89台车的物资运往四川,江苏省其他救援队补给一时跟不上,该公司的补给立刻就能给调剂给他们用。

此外,江苏省电力还动员省内近百家企业做好开工备货准备,已向灾区运出3.1万片瓷质绝缘子,准备后期抢修当地电力设施。
通讯员 田伟钊 快报记者 孙洁